孕妇车上意外生产,妇产科医生救回窒息新生儿——

一场生死救援"赢得"婴儿响亮啼哭

🛂 李汶哲

"医生!我家属在车上分娩了,孩子落地没哭怎么办?" 10月12日清晨,淮滨县人民医院妇产科医生殷正凤刚到科室,一通带着哭腔的紧急求助电话便打破了医院的宁静,一场与死神竞速的生死救援,随即在医院停车场紧张上演。

电话那头,产妇家属的声音急促又慌乱,简短几句求助,让殷正凤瞬间绷紧了神经。"别慌!我马上到!"挂掉电话,殷正凤便往停车场冲,脑海里只有一个念头:"快一点儿,再快一点儿,孩子等不起!"

救人!她只用了不到一 分钟就冲到求助车辆旁,打开 后座车门的瞬间,眼前的景象 让殷正凤的心瞬间揪紧。"是苍白窒息!"凭借专业判断,殷正凤立刻确定了孩子的危急状况,这是新生儿最凶险的窒息类型,若不及时施救,短短几分钟就可能造成不可逆的脑损伤,甚至死亡。

看着孩子毫无生机的小脸,殷正凤立刻半跪在地,小心翼翼地托起婴儿的颈部,让孩子保持气道通畅,随后用干净的纱布快速清理他口鼻处的堵塞物。但仅靠清理,孩子依旧没有呼吸,时间一分一秒流逝,孩子的脸色愈发苍白。

"必须立刻做人工呼吸!" 殷正凤当机立断,完全不顾孩子口鼻残留的血水和羊水可能带来的感染风险,她俯下身,将自己的嘴唇轻轻贴合在 婴儿小巧的口鼻上,温柔却有力地为孩子输送氧气。一次、两次、三次……她一边专注地进行人工呼吸,一边密切观察孩子的反应,手心早已攥出了汗,耳边只有自己急促的心跳声和家属压抑的抽泣声。

婴儿的保暖,又快速联系科室准备转运。

从接到电话到孩子发出啼哭,这场紧急救援仅用了十分钟。随后,产妇和婴儿被顺利转运至妇产科病房,经过检查,婴儿生命体征平稳,产妇身体状况也无大碍。

事后,当同事和患者家属 纷纷为她"不顾风险口对口施 救"的举动点赞时,殷正凤却 显得十分平静:"当时根本没时间想别的,孩子躺在那儿,我是医生,就必须救他,这是我的职责,也是我作为医生的初心。"殷正凤的话语朴实却有力。而这场发生在停车场的生死救援,不仅挽救了一个新生的生命,更用最温暖的"医者本能",诠释了"救死扶伤"四个字的重量,让医者仁心在晨光中熠熠生辉。





10月21日,"中原文化大舞台"浉河区专场在信阳学院音乐厅举办。此次活动通过精彩的文艺演出,进一步丰富了群众精神文化生活,扎实推进文化惠民工程深入开展。 本报记者 张 镇 摄

"致富果"富了乡亲 甜了生活

•

邹静文

近日,笔者走进平桥区平 昌关镇马妈妈农场,正值冬桃 进入采摘期,园内迎来一年中 最繁忙的时节。这一被誉为 "甜蜜压轴果"的晚熟品种,正 陆续挂果成熟,吸引不少游客 前来采摘。

走进果园,只见颗颗圆润饱满的冬桃挂满枝头,果皮呈洁净的乳白色,在雨水的浸润下更显晶莹水润,绿叶间泛着湿润的光泽。清雅的果香与泥土的清新气息交织在一起,众多游客穿梭于桃林间体验着亲手采摘的乐趣,品尝秋日里最后一抹清甜。

"您尝尝,这冬桃和夏天的桃子可大不一样!"采摘园负责人马超随手摘下一颗成熟的冬桃递上。笔者轻咬一口,果肉洁白如玉,质地紧实脆嫩,汁水瞬间在口中迸发,清甜爽口,回甘持久,独特风味令人印象深刻。

"我们的冬桃与油桃、五月仙桃同期开花,但生长期长达200多天。"负责人马超介绍,"得益于充足的日照和较大的昼夜温差,果实积累的糖分和营养更为丰富。再加上我们全程使用有机肥种植,不施化学肥料,确保每一颗冬桃都绿色健康、口感纯正。"

据了解,该冬桃园占地约 30亩,通过科学管护,亩产在 4000斤左右。每个冬桃果形端 正、品质统一,深受市场青睐。

据管理人员李霞介绍,园区日常固定用工3人至5人,进入采摘和分拣旺季,日均用工需求15人左右,有效带动了周边村民实现家门口灵活就业。"农闲时来园里摘桃、分拣,一天能挣百十来块,既贴补了家用,也不耽误照顾老人孩子。"正忙碌的村民刘加友笑着说。

平昌关镇副镇长孙宏纲表示,当地将持续支持特色高效农业发展,积极推广"农业+休闲"融合模式,推动农旅结合、产业增效。"让冬桃不仅成为消费者舌尖上的美味,更成为鼓起农民钱袋子的"致富果",为平桥区乡村振兴注入新活力。

送法进社区 服务零距离

🛂 刘 倩

"姨,这个'养老理财'的套路,可千万别信呀!今天咱们就一起来好好聊聊,把这些防骗知识记心里。"10月21日上午,商城县司法局联合赤城司法所,组织普法志愿者走进赤城街道西街社区开展普法宣传活动。

活动现场,普法志愿者针对中老年人易遭遇的电信诈骗、养老诈骗等骗局,以问答对话为切人点,逐一拆解"虚假养老项目""保健品诈

骗""冒充亲属借钱"等常见套路。同时,结合《中华人民共和国民法典》中关于财产保护等相关条款,用通俗语言讲解如何通过法律途径防范诈骗、挽回损失,手把手教大家牢记反诈口诀,守护好自己的"钱袋子"。

下一步,商城县司法局将持续推进反诈宣传常态化,全力筑牢群众财产安全防火墙,为构建平安商城提供坚实法治保障。

中国拍卖行业AA级企业

拍卖公告

受委托,我公司将于2025年11月5日10时(延时的除外)在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)公开拍卖:

●河南省核技术应用中心报废固定资产一批(整体打包拍卖,详见拍品清单)。

凡有意向的竞买人,请于公告发布之日起至2025年11月4日17时前,携本人身份证及相关证件(中华人民共和国境内的法人组织,经营范围具有再生资源或废旧物资回收及提供相应资质证明文件),缴纳竞买保证金5万元到我公司账户,并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2025年10月22日—11月4日 标的展示地点:地址一:信阳市浉河区鸡公山大街 101号;地址二:信阳市平桥区平桥大道287号;地址三: 郑州市惠济区开元路79号;地址四:郑州市管城区陇海路301号。

报名地点:信阳市南京路888号 联系人:0376-8555555 15978363236李女士 信阳市市场监督管理局监督电话:0376—6380150 信阳市诚信拍卖有限责任公司 2025年10月22日